

# Да здравствует РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

## РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

### НАШЕ МНЕНИЕ

Забастовка 1 августа была как никогда кстати. Она была просто необходима для ВАзовского сообщества. Иначе это не было бы так наглядно, так доходчиво, что на заводе не все так сладко, как пытается описывать корпоративная газета "Волжский автозаводец". И виновница данного конфликта, на которую пошли рабочие, администрация ВАЗа и ее карманный профсоюз АвтоСельхозМаш с Карагиным во главе. Они так давно не выходили из своих стерильных кабинетов с кондиционерами, что забыли, кто их кормит. Поистине сытый голодного не разумеет. И рабочие правильно сделали, что показали себя!

Пусть забастовку признают незаконной, пусть вообще государство даже не признает это забастовкой. Важно сейчас наступать дальше, т.е. подтвердить свои силы.

Ныне господствующая на заводе система управления никогда уже не даст положительного результата, напротив она разрушает завод изнутри. Мнение коллектива изолировано. Колдоговорные конференции проводятся с нарушениями, если вообще проводятся. Редколлегию составляют подкормыши администрации - бравае соглашатели из АСМ.

Опора такой системы - нерешительность работяг. Не надо давать карагинцам спекулировать численностью АСМ - надо выходить из этой шарашки бригадами и цехами, ввиду их бездействия и вредительской деятельности. Карагинцы вас не защитят от увольнения, они только деньги собирают себе на отдых в профилакториях и на заграничные поездки.

Часто бывает все готовы на действие, у всех кипит, но начать - не начинают. Нужен толчок! Возьми на себя ответственность, имей мужество и подбодри ребят. Они давно решили, это их общее желание. Кто, если не ты, воплотит общее решение в жизнь?

Лучшая оборона от беспредела администрации коллективное организованное наступление!

Далее жестче. Терпеть неуважение начальства уж больше нету сил. Для представления своих интересов и организации законной забастовки необходима многочисленная рабочая организация. Единственный на ВАЗе профсоюз с опытом борьбы - "Единство", но в нем нужно обновление. Нужны новые люди! Заявления пишем цехом на вступление, а в бухгалтерию не пишем. Ни к чему администрации знать о наших организациях. Их это не касается. Это наше рабочее дело! Короткое время - и завод уже не тот, что раньше. Администрация не заметила, как почва вышла из под их ног. Их время прошло! Корчить из нас быдлатняк и рабочий скот им больше нельзя. Пришло время утверждения наших прав. Время тоталитаризма окончилось. Пришло время нового рабочего движения, которое изменит мир, и которое не остановят репрессиями и увольнениями московский менеджмент и их поделники.

\* \* \*

Президенту группы «АвтоВАЗ»  
Артыкову В.В.  
от коллектива  
цеха 46/1 СКП ВАЗа

#### КОЛЛЕКТИВНОЕ ОБРАЩЕНИЕ К АДМИНИСТРАЦИИ ОАО «АВТОВАЗ»

Уважаемый Владимир Владимирович!  
В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права. В первую очередь, это положения Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной ассамблеей ООН 10 декабря 1948 г. Ст. 23 Декларации предусматривает, что каждый работающий имеет право на справедливое и удовлетворительное вознаграждение, обеспечивающее достойное человека существование для него самого и его семьи, и дополняемое, при необходимости, другими средствами социального обеспечения. В соответствии со ст. 22 ТК, работодатель обязан обеспечить работника равной оплатой за труд равной ценности. Необоснованные различия в заработной плате, рассматриваются как дискриминация (ст. 3, 132 ТК). Также принцип регулирования оплаты труда выступает обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него и его семьи, и ниже установленного федеральным законом МРОТ (ст. 2 ТК). Этот принцип отражает нравственное, гуманистическое содержание правового института заработной платы и указывает ключевое направление его развития: обеспечение человека достойного существования в качестве вознаграждения за его добросовестный труд.

Мы работники цеха 46-1 получаем заработную плату, в которой не отражаются никакие российские и международные принципы оплаты труда (за исключением не ниже МРОТ). Становится обидно за наш завод-гигант, потому что заработная плата рабочих завода почти ниже всех в городе. За долгие годы работы, на ставшем уже родным «АВТОВАЗе», мы много раз заявляли о заниженной оплате труда, но каждый раз администрации удавалось с помощью обещаний улучшения условий труда и подачек в виде 2-5%, заглушить наш ропот. Но это не может продолжаться вечно, нам же нужно не только кормить себя и своих детей, но также оплачивать их обучение, которое сейчас стоит не дешево. После вычета подоходного налога, оплаты коммунальных услуг и переработки (она не входит в основную оплату труда), остается сумма меньше прожиточного минимума на одного человека. Разве это не показатель нашей заработной платы.

В добавление ко всему сказанному, при нашем напряженном и вредном труде, необходима постоянная профилактика здоровья, лечение, что в современных условиях невозможно оплатить теми средствами, которыми мы располагаем при нашем мизерном заработке.

Учитывая вышеперечисленные факторы, мы выдвигаем требование:  
Повысить тарифную ставку в 3 раза, чтобы заработная плата составляла не менее 25000 рублей в месяц.

На наше обращение мы ожидаем ответа, в предусмотренные законом сроки. Если ответ нас не удовлетворит, и не будут приняты соответствующие меры, то мы будем вынуждены воспользоваться своим правом на забастовку (ст. 37, ч. 4 Конституции РФ). Также, оставляем за собой право обратиться в СМИ и отстаивать свои интересы всеми законными способами, вплоть до обращения в конституционный суд, поэтапно всех уровней.

Коллектив цеха 46/1.

Приложение требование работников цеха 46/1 на листах.

### ЗАБАСТОВКА НА ВАЗе

Руководство завода и подконтрольные ему газета и телеканал утверждают, что никакой забастовки 01.08.2007г. не было. По их словам, группа лодырей-рабочих, численностью толи 50, толи 120 человек после обеда не приступала к работе, из-за чего около 300 автомобилей собрали некомплектными. Интересно, кто-нибудь этому верит? Одних только приказов о наказании (судя по их номерам) выпущено более 400, а доработка стоящих на вертолетной площадке полуфабрикатов (автомобилями их назвать - язык не поворачивается) уже превысила более 10 тыс. человеко-часов, от чего себестоимость данной продукции существенно возросла. Так что же это вдруг кучка бездельников с главного конвейера и других цехов СКП и МСП одновременно после обеда решили плюнуть на работу в первый день августа?

На протяжении длительного времени работодатель совместно с профкомом АСМ, введя понижающий коэффициент по индексации, планомерно опускал доходы рабочих автозавода, их самих и членов их семей. Рабочим вдалбливали в головы, что завод погибает и денег на зарплату нет. Оказалось, что денег на зарплату нет только для рабочих, т.к. зарплаты руководителей росли в геометрической прогрессии от падения зарплаты рабочих. Зарплата работников - это коммерческая тайна и максимальным размером не ограничивается, а являются для рабочих ОАО «АВТОВАЗ» коммерческой тайной. Хотя зарплата рабочих для них не является тайной - бери любой расчетный лист рабочего и любуйся, и ограничивается максимальным размером. Так, при продолжительности рабочего времени 167 часов в месяц, заработная плата высшего для главного конвейера четвертого разряда составляет 10003 рубля, а по третьему - тысячи на полторы меньше. Т.е. уважаемые руко-

водители автозавода и их партнеры - профком АСМ - установили зарплату своим рабочим 8-10 тыс. руб., а себе - в десятки и сотни раз больше. Толи у них состав семей во столько раз больше, толи совести во столько раз меньше... И каждый раз, когда «светила» рапортууют, что зарплату работников автозавода подняли на такой-то процент, это означает, что рабочим прибавили по 300-500 рублей, а их руководителям - от 10 до 100 тыс. руб. По информации из газет, 10 человек управляющей компании «АВТОВАЗ» в Москве получают 50 миллионов рублей в месяц - в среднем по 5 "лимонов" на управленца.

Народ у нас забитый и терпеливый. Но и терпению приходит конец... Получив расчетные листы за июнь 2007г., рабочие различных цехов автозавода решили до нашей элиты, призвать их к совести и порядочности, и потребовали установить минимальную зарплату рабочим ОАО «АвтоВАЗ» 25 тыс. руб. с 01.08.2007г. Сумма тоже была взята не с потолка - она озвучена и широко разрекламирована "Единой Россией", членами которой и являются руководители автозавода и профкома АСМ. Все логично: они говорят, что могут рабочим платить по 25 тыс. рублей в месяц, а рабочие говорят, что желают получать по 25 тыс. рублей в месяц. Требования работники направили работодателю через своих представителей в забастовочном комитете. В требованиях указывалось, что если с 01.08.2007г. не будет повышена зарплата до 25 тыс., то «вынуждены будем приступить к забастовке». Ответа на требования не поступило, вместо этого - очередная афера с повышением зарплаты: рабочему - 500 рублей, начальнику - десятки тысяч. Реакция рабочих: «Обнаглели, пора бастовать!» Прохожу по цеху 45/2 30.07.2007г и предлагаю собраться вместе на собрание 31.07.2007г. в обед, но только тем, кто не удовлетворен своей зарплатой, желают ее повышения и готов пойти на забастовку. 31.07.2007г. в столовой второй вставки собралось народу - человек 800. Повестка дня собрания: «О забастовке».

Собрание приняло решение:

1. Провести предупредительную забастовку 01.08.2007г.: с обеда первой смены до ужина второй смены.

2. Обратиться в профком "Единство" с просьбой возглавить организованную в цехе 45/2 забастовку.

Так же было решено собраться рабочим здесь же 01.08.2007г., и, в случае если народу, готового приступить к забастовке, будет более 300 человек, - проводим забастовку, если же народу соберется мало - дату начала забастовки переносим.

Секретарь подготовила протокол собрания, на его основе я написал заявление в профком "Единство" от лица собрания и, по окончании рабочей смены, отвез его и протокол в профком, где передал их в руки лично Петру Золотареву - председателю профкома ОАО «АВТОВАЗ» "Единство".

Информация о готовящейся забастовке вмиг разлетелась по цеху: после обеда 31.07.2007г. мастера бригад по команде сверху проводили опрос всех рабочих: будете бастовать 01.08.2007г., не будете бастовать, еще не решил? С этого момента по обед 01.08.2007г. давление на рабочих усиливалось: их не только уговаривали отказаться от участия в забастовке, но и открыто угрожали расправой участникам забастовки. Утром 01.08.2007г. по цеху были распространены слухи, что тех, кто после обеда не будет работать, ОМОН будет увозить на автобусах, и их будут увольнять, а вместо них будут работать рабочие второй смены, нанятые вечером 31.07.2007г., которым пообещали заплатить по 1,5 тысяч рублей за 4 часа работы 01.08.2007г. В этот момент я оценивал ситуацию по забастовке, с вероятностью ее проведения - не более чем на 50%. Однако, придя в 11.15 в столовую второй вставки, я увидел там собравшихся не менее 500 человек, а народ все подходил и подходил. Собралось, по моему мнению, более 1000 человек: в основном рабочие цеха 45/2, но были и рабочие других цехов СКП, решившие принять (окончание на стр.2)

### АКЦИИ СОЛИДАРНОСТИ С РАБОЧИМИ АВТОВАЗа

С самого начала событий на АвтоВАЗе в Москве один за другим шли пикеты солидарности. На 1 августа, день забастовки никто так и не успел подать уведомление и поэтому пришлось все время проводить одиночные и несанкционированные пикеты.

Утром к началу забастовки к представительству АвтоВАЗа в Москве вышли активисты Революционной Рабочей Партии, Союза Рабочих Москвы, Союза Коммунистической Молодежи, Социалистического Сопротивления и профсоюза «Студенческая Солидарность». Активисты стояли с плакатами «Даешь повышение зарплат!» и «Рабочие вместе мы сила!» по очереди сменяя друг друга. Пикет закончился без инцидентов, несмотря на то, что сотрудники офиса явно нервничали, снимая пикет на несколько видео и фотокамер.

В 16.00 того же дня к представительству АвтоВАЗа вышли активисты АКМ, развернув плакат «Зарплата рабочим!». Они сразу же были задержаны заранее прибывшими работниками ОМОНа.

Спустя примерно полтора часа у офиса по очереди были задержаны ОМОНОМ М. Дороненко (РРП) и М. Марусенко (СКМ) за проведение одиночного пикетирования.

В отделение милиции, куда доставили всех задержанных, прибыл депутат Госдумы О. Куликов (КПРФ). Через некоторое время ему удалось освободить задержанных за одиночное пикетирование активистов РРП и СКМ, но активистов АКМ которые выходили на пикет группой работники отделения выпустить отказались. Участники пикета были доставлены в суд, где кроме обвинения в проведении несанкционированного пикета им на основе ложных показаний сотрудников милиции «навели» еще и обвинение в неповиновении законным требованиям милиции. В итоге задержанным дали рядовым по 5 суток, а С.Удальцову 7 суток административного ареста.

Сразу же как поступила первая информация об угрозах и репрессиях в отношении рабочих принимавших участие в забастовке был организован пикет против этих репрессий. Он состоялся у офиса «Ро-

сборонэкспорта», который фактически контролирует АвтоВАЗ. Несмотря на проливной дождь, собралось около тридцати активистов РРП, СКМ, СоцСопра и СД «Вперед». В заключение пикета его участники перешли в офис «Росборонэкспорта» резолюционно с требованием прекратить репрессии в отношении рабочих. В резолюции в частности подчеркивалось: «Угрозы увольнений, задержания и аресты, изъятие листовок, присутствие большого количества милиции и других спецслужб с оружием на территории предприятия - мы убеждены, что это дело рук ФГУП «Росборонэкспорт», который в настоящее время контролирует ОАО «АвтоВАЗ». Никакой администрации не удалось бы задействовать в таких огромных масштабах аппарат милиции, РБООПа и ФСБ для борьбы с забастовкой, не имея серьезного покровительства в Москве».

После того как были уволены несколько рабочих и еще более 170 получили различные дисциплинарные взыскания, было принято решение проводить еще целую серию акций солидарности с рабочими. 17 августа у офиса АвтоВАЗа провели пикет 15 активистов СД «Вперед» и АКМ, а на следующий день около Дома

правительства по инициативе РРП состоялся более массовый пикет, собравший более 100 человек, активистов РРП, СКМ, Союза Рабочих Москвы, РКРП-РПК, КРИ, профсоюза «Защита», РПЛБЖ, АКМ, СД «Вперед» и представителей нескольких международных профцентров. В пикете так же приняли участие приехавшие в Москву председатель профсоюза «Единства» Петр Золотарев и лидер профсоюза «Форда» Александр Этманов. Петр Золотарев рассказывал участникам пикета и прессе о последних событиях на ВАЗе. Участники акции держали в руках транспаранты «Нет репрессиям против рабочих ВАЗа!», «Товарищ рабочий! Нам отступать некуда - только борьба вернет нам власть!», «Забастовка - первый шаг, пусть дрожит от страха враг!» и другие.

В этот же день в Сургуте профсоюз «Профсвобода» провел еще один пикет солидарности. В понедельник должны пройти пикеты в Ленинграде и Ярославле, а в конце месяца в Липецке и Краснодаре. Руководству АвтоВАЗа так же сейчас приходит множество писем протеста от российских и зарубежных профсоюзов и левых организаций.

РРП-Информ

#### ПРОФСОЮЗУ АВТОВАЗа ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ

Профком Единство будет в судебном порядке оспаривать наказания участников забастовки, но, к сожалению, мы не обладаем финансовыми возможностями, достаточными для компенсации работникам материальных потерь. Просим всех неравнодушных проявить солидарность и оказать материальную помощь пострадавшим участникам забастовки. И общественные организации, и физические лица могут перечислить добровольные взносы на счёт профсоюза Единство, мы гарантируем, что все полученные денежные переводы будут переданы незаконно и несправедливо наказанным участникам забастовки.

Реквизиты:

Первичная профсоюзная организация работников ОАО АВТОВАЗ  
Единство в Автозаводском ОСБ 8213 г. Тольятти  
ИНН 6321051600  
КПП 632101001  
Р/с 40703810154060169501  
В Поволжском Банке Сбербанка РФ  
г. Самара  
БИК 043601607  
Назначение платежа: добровольный взнос на уставные цели.





